
Németország harcai

(Délkeleti harctér,) A Vojusa alsó fo­
lyásánál néhány nap óta újra fokozódót/1, 
a tüzérségi tevékenység. Helyenként 
héz lövegökből is tüzeltek.
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Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Illő szerénységgel adja tudtul a né­
met, tengerészeti vezérkar, hogy Német­
ország nyílt, tengeri flottája julius 4. és 
[. közt Anglia partjai közelében 12 angol 
jialászgőzözt sülyesztett el. Pontosan be­
számol az elsüllyesztett balászhajók ne­
veivel is, melyei, közűi kettőt ágyutüz- 
zel kellett megsemmisíteni, mert szökni 
próbáltak.- Ez a. megsemmisítés azt jelen­
ti, hogy az illető, angol halászgőzösök le­
génységet ne várják vissza.

Szép siker ez, mert hiszen Anglia 
partjaihoz közel történt az angol halász- 
hajók elsülyesztése és ugyancsak élénk 
tayoságot szolgáltat arról, hogy a né­
met, nyílt tengem haderő teljesen harcké­
pes állapotban van, mert különben nem 
merné az angol partvidéket megközelíte­
ni, de nem ez a fontos most, hapern — az 
időpont. A pémet flotta akkor jelent meg 
az angol partok körül és végezte ott si­
keres portyázását, mikor a francia fron­
ton az angol offenzív* nagy dobszóval 
aratta — felfújt sikereit. Még egyebet is 
bizonyít a. német flotta portyázás a. par 
wellence „angol“ vizeken: azt, hogy az 
angol flotta még az angol partokat sem 
tudja megőrizni, hanem civil halászhajó­
kat alkalmaz megfigeylő előőrsökül.

Mulzer német hadnagy megkapta a 
•Pour le Merité“ rendjelet, melyet rende­
sen csak győző tábornokok szoktak kap­
ui; ha többször győzött, hozzá kapja még 
a tölgylevelet is és ennél nagyobb kitün­
tetés már nincs Ki ez a kis hadnagyocs­
ka? Német harci repülő, a levegő bajvi- 
'°ja: az örökdicsöséget ért Immelmann 
tanítványa.

Bukovinában harcoló csapataink si­
keres, védelmi harcaikban annyira fel­
edték az orosz túlerőt, hogy már hozzá 
foghattak Bukovina k it a kari I ásához, a z 
"'"szók kiveréséhez. Breazánál kierö- 
-nakolták az átkelést a Moldava folyón, 
aminek következténél! az orosz haderő,

Felelős szerkesztő és laptulajdonos;

THAN GYULA

Csapataink sikEFEi Bukovinában

Höfer jelentése«
Bukni Inában előrenyomultak csapataink 

Orosz visszaélés a genfi zászlóval.
Budapest, Julius 9- (Orosz harctér.) 

Bukovinában csapataink, melyek közül 
különösen a nyugatgaliciai tizenhárom 
számú gyalogezred tűnt ki, harccal ki­
erőszakolták Breazáná) a Moldován való 
átkelést. Kolomeától délnyugatra orosz 
osztagok Mikulicin-en túl tapogatózva 
igyekeznek előre. Keletgaliciában egyéb-, 
ként a változatlan helyzet mellett nincs 
nevezetesebb esemény. Wolhyniában és a 
Stochod mellett Stobychvánál orosz tá­
madásokat vertünk vissza. Baranovicitől 
északkeletre a szövetséges csapatok harc- 
vouluán újra erős orosz támadó oszlopok 
omlottak össze. Repülőink Dubnótól 
északnyugatra egy hsbizonyitatlan csakis 
egy orosz hadtesttörzstől megszállott ma­
jorcsapatra bombákat dobtak le. Az el­
lenség a veszélyezett házakra nyomban 
felvonta a genfi lobogót.

Olasz harctér.) Az Isonzó-harcvona- 
lon a tüzérségi tüzelés tart Görzrc és Ran- 
zianora az esti órákban hevesen tüzeltek. 
Az utóbbi helységnél az olasz tüzérség fő­
célpontján az világosan megjelöltl tábori 
kórházat szemelte ki. Az olaszok kisebb 
támadó vállalkozásai a görzi hídfőnél és 
a Monfalconétól keletre fekvő hegyhátnál 
meghiúsullak. Éjjel tengeri repülő jár­
müveink egyik raja bombákat dobott le 
Pierisro San, Ccmziaiióra, Bcstrignara és 
az Adri müvekre. A Sugana völgytől dél­
re levő harcvonalunk erős tüzérségi tűz 
alatt áll. Ezen a szakaszon tegnap nőm 
voltak gyalogsági harcok.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Debrecen, Kossuth-utea 3. sz., T-sö emelet 
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület) 

Egyes sum ara hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6fill,

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.
Berlin, július 9. (Nyugati harctér.) 

A Sommetól északra, az angolok és fran­
ciak folytatták támadásaikat, amelyeket 
az Auvillers-mmetzi erdő arcvonalán, 
valamint Hardecourt mindkét oldalán ki­
vétel nélkül igen véresen visszavertünk. 
Az ellenség a tronnesi erdőcske ellen hat 
hiábavaló rohamot intéztek; Hardecourt 
faluba sikerült behatolnia. A Sommetól 
délre franciák a legnagyobb hevességre 
fokozták tüzérségük tüzelését; részletes 
előretöréseik meghiúsultak. A többi arc­
vonalon részben élénk tűzharcok, ellen­
séges gázvállalkozások és járőrharcok 
voltak; az utóbbiakban Armentierestői 
keletre az apremonti erdőben és Mar- 
kirchtöl nyugatra néhány foglyot ejtet­
tünk. Mulzer hadnagy Maraumantnál le­
lőtt egy nagy angol h'arci repülőgépet; a 
császár őfelsége az érdeme» repülőtiszt­
nek szolgálati elismeréséül a „Pour le 
Merité“ rendjelét adományozta. Arvastól 
délkeletre egy ellenséges repülőgépet vé- 
dőt.üzűnkkel leszedtünk, egy másik, a 

mely légi harc után Arrastól délnyugat­
ra az ellenség vonalain túl lezuhant ágyu- 
tűzben pusztult el.

(Keleti harctér.) Lipöt bajor herceg 
tábornagy hadcsoportja: Az oroszok a, 
tegnap említett arcvonalak ellen még több 
szőr ismételték meg erős támadásaikat, 
amelyek legnagyobb veszteségeik mel­
lett ismét összeomlottak. A két legutóbbi 
nap harcaiban itt két tisztet és hatszáz- 
hannincegy főnyi legénységet elfogtunk. 
Linsingen tábornok hadcsoportjánál több

Klndonkinok saját érdekében ajánlomy
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Berlin, julius 9. A Kölnische Zeitung 
je.léntése szerint Wedel herceg elnöklé­
sével Berlinben német nemzeti bizottság 
alakult, amelynek az a tálja, hogy a né­
pet tisztességes és a birodalom valameny-

helyen az ellenség előretörései ersdmény- 
telenek maradtak. Molodecsnonál az el­
szállításra kész orosz csapatokat bőségé* 
sen bombáztuk- E Bő t-én Rovnotól ke* 
leire a Btochódnál légi harcban lelőttünk
egy repülőgépet.

(Balkán harctér) Semmi újság.

Elsíilfésztéit 
angol hajók.

Portyázás az angol partok körül.
Berlin, julius 9. hivatalosan közli

Wolf-ügynökség utján a német, tengeré­
szeti vezérkar:

,1 ülius 4. és 6. közt a nemet, nyílt ten­
geri haderő az alábbi, angol halászhjókat 
síilyesztette el az angol partvidék 
lében;

Anderson, 
Amil, 
Quen Dee, 
Papoday, 
Watceful, 
Lancy, 
Imán, 
Pelula, 
Human, 
Kirreldessy, 
Lewart és 
Capl.

Éze közül két halászgőzöst (a
Dee és Waltceful) ágyulüzzel kellett 
semmiteni, mert a figyelmeztető lövésre 
nem állottak meg, hanem menekülni pró­
báltak. Ugyancsak ágyutüzet kellett al­
kalmazni a Petula ellen is.

Budapest, julius 9. Ivánka Imre kép­
viselőt az igazságügyi orvosi tanács dr. 
Epstein Lipót egyetemi tanár véleménye 
alapján, aki heteken át megfigyelte, kor­
látoltan bcszárnithatónak véleményezte, 
tehát büntető utón felelősségre vonható. 
Iánkat ennélfogva a gyüjtőfugházból Po­
zsonyba szállítják, ahol a törvényszék 
hamarosan megtartja az ismert marha- 
ezállitási visszaélések miatt folyó bűn­
ügyében a főlárgyalást.
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®l6ad4apk 7 órakor rondes Bórakor inőHóuelte1 
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ijyi érdekét bizt isitó békére előkészítse. 
Az uj szövetség, mint illetek es helyről 
értesülök, jelszavát a birodalmi ítotiéél- 
lárnak márciusban mondott beszédéből 
veséi. A kancellár akkor azt mondetta, 
Jiogy a béke feltétele, a határ klbŐvitésö 
keletén és reális biztos:ték hjM&loá} « 
keltő nélkül nim s béke s ne u lehétááie» 
a megszállott országra sxk visszaadása.

Ennek értőimében az uj szövetség a 
fölvilágosítósról akar f ondorkódni s eb 
lene akar dolgozni mindén Njfaíi ertréiü 
párt munkájának, amely akár a rothadd 
békét kívánja, akár messzemenő annexiós 
terveket sz >. amelyek ellen a kancellár 
is küzd. E cél énlekében azt tervezik, 
hogy nyi'vános előadásokat tartanak, 
röpiratoknt adnak ki s ha csak lehetsé­
ges, meg<zólaltatjak a upmda'om. Vezető 
személyiségeit és vezető politikusait, 
hogy a nézeteket egységesitsók. ami által 
az óhajtott békét könnyebben el fogják 
majd érni.

Mennyi 
a h^dakc-lcsön ?

Budapest, julius 9. Mint a Ni. T. I. je­
lenti, a negyedik, magyar hadikölcsönro 
1030 millió korona körüli összeget jegyez­
tek a pénzugyminiszterininak most már 
véglegesen összeállított kimutatásai sze­
rint.

Az orcssr tak-ika 
változatai.

HadisajlőszáHás. julius 8. Az oroszok 
offenzivájük során kétszer változtattak 
takliká; először nagy nekirhanással, ha­
talmas lökéssel kísérleteztek és ezzel, ha 
áttörni nem is, de két helyen benyomni 
sikerült harcvonaltinkát. Mikor ez a tak­
tika borzalmas véráldozatuk ellenére 
sem vezetett nagyobb eredményre k;s< b 
lendületű, de állandó és túlerővel m - 
valósított módszeres támadásokkal v 1- 
lották föl, amelyek az egész harcvonalra 
kiterjedtek.

A mos'ani harcok n’kn’mő val az 
orosz támad és táinádár >- I iindcn"'ft 
egyenlően korbáccsal hajtja előre embe­
reit és sehol sem sajnálja őket ágyutüz- 
zel fogadni ha vissza akarnák futni. Ez 
nem a mi ráfogásunk Imiiéin az ilyenfaj­
ta harc természetével > ••; az oro­
szokat másképp nem nem o re uj ro­
hamra kényszeríteni ott, ahol u v v^-iv

A Moldova, és a Pozorilta 
nyugati lejtőjén levő állásaink 
madó oroszokat részben ellogfuk 

ben pedig lekergettük a mélybe. A Felső- 
Cerbiilbsz-völgyben Zahlet ól keletre u 

Lucka forrásánál és Mikulicin környékén 
kisebb harcok voltak; < gy nem volt 
nagyobb esemény a Felső-Pr útnál a 
Szadzavka-körzetben és a ünyeszter két 
pariján, a Köropiec patak torkolatánál. 
Ellenben a fönt említett módszeres táma­
dás kisebb, de jellegzetes példáját látjuk 
Monaszterzüskától keletre, ahol nem 
nagyarányú, de erős lökéssel akarták 
harcvonalunkat benyomni, az akció azon­
ban sikertelen maradt. Nagyobb ered­
ménnyel járt Lucktól délnyugatra az
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^integritásának, ti demokratikus ujjászü- 

• ' / j. a nemzeti törekvések megvalósítása» 
" t’iXdése. Lelkiismeretem nem engedi, hogy 

biri <i wíféwAé? nőtt kérdéseknek elim-
■ ntagemai esetleges ellenkező jclfot- 

t:2p,y fékező törekvések által megbénít*
■ "L’eiegdjem. Ha annak idején azért, hogy

riem^ief a nasty kómflagráciőtól mégóvni 
.rttoz'-m, nem rettentem vissza e reárá

■ rt méltatlan vádaktól, úgy köte.Ieéfégep? tel» 
:Késből most sem tarthat vissza a pártegy- 
' í feutartósának egyébként általatn is nagyra- 
„c«iilt szemumtjá- _

Mindezekért,kérlek, légy szivéé tudojhá- 
I venni, hogy az egiesüU függetlenségi és 

',,.ns pád elnöki tiszterd lemondok és a párt­
ol kilépek.

rug'idd igaz nagyrabecsülésem őszinte 
ü'ijezisét. ,

Karolyi Mihály.
(>rd Batthyány Tivadar és Lovász Már- 

IW képviseli) ma rövid indokolás nélküli le- 
télíen bejelentette Saghy Gyulának a fiigget- 
hisét'i partból vak. kilépését.
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Az egyik tengeralattjárónk juhiús 
ü-én tudvalévőén jelentékeny sikert ért 
>1. Hőstettének érdekes részletei a követ­

kezik Az elálltéit nap reggelén Lengét-» 
Llattjárónk mségé megpillantott egy 
»agy olasz segédcirkálót, amely előtt egy 
francia torpedózuzó. haladt fedezet gya- 
íint. Tengeralattjárónk a mintegy tizen­
öt csomóval haladó segédcirkálóra nyom­
ban torpedót hitt ki s aztán rögtön elme­
rült, hogy elkerülje a torpedózuzó táma­
dását. A torpedó robbanását a buvárha- 
;cn tisztán hallották s közvetlenül utána, 

■wy másik, sokkal erősebb robbanás is 
volt hallható, amely alkalmasint kazán­
robbanástól eredt.

A cirkáló ellen intézett támadás után 
dig egy per«’ múlva, a toipedóromboló 
abuvárhajó fölé került s több bombát do­
bott rá de szerencsére egyik sem találta 
d Amikor a buvárhajó egy idő múlva fel­
merült, azt tapasztalta, hogy az ellenség 
iorpedózuzó hajó sietve hajózta körül azt 
a helyet, ahol az (lsülyisztett cirkáló el­
merült. A torpedózuzó fedélzetén sok em­
ber sürgölődött, akiket alkalmasint az 
f|lasz cirkáló legénységéből mentettek 

ißg- A vitéz parancsnok vas türelemmel 
várakozott veszedelmes helyzetében, hogy 
a torpedózuzót is megsemmisítse.

Végre másfél órával az olasz hajó el- 
síilyeaztése után megtalálta kitartásának 
jutalmát a parancsnok. A francia hajó 
ugyanis abban a téves hitben, hogy már 
'tgkén elűzte buvárhaj ónkat, újra felé 
•aitott, ahol az olasz cirkáló elsülyedt, 
ue ekkor ót is torpedólövés éi'te s nyom­
ban a tengerbe sülyedt. Buvárhajónk újra 
telnierült s egy emberekkel zsúfolt csőna- 
, i 'álott a tengeren úszni. Miután élőre 
’°1' látható, hogy a túlzsúfolt csónak 
?nLs°káig lesz képes hordani terhét, a 
,erek derék parancsnok már éppen arra 
e^ult, hogy mentőöveket dobion át a 

wsegbeéSétt legénységnek.
ha ti 1 a neines tervét azonban nem 
J .a Ua v^?re> mert iiégy ellenséges tóí- 

teUes gőzzel hajózptt feléje s 
»ni? hir*-elen el kellett merülnie. Az el- 
o|.,syesz!ett olasz gőzös egyike volt az 
a q-nn a'rava*utak legjobb hajóinak és 
. ? "eglsztertonnás hajóhoz tartozott.. 
hé^UeCla htrpedózuzó 746 tonnás volt, 
s ^»nAzce.ntiniéteres ágyüt vitt fedélzetén I pew11 1 J(,ereiü gépével óránkint 32 ten- I fialadLílértfólílnyi1' ~ kilométernyit —

M pártszakadás.
Károlyi csoportja.

Budapest, julius 8.

Károlyi Mihály gróf palotájában 
tijább megbutzélésré jöttek ö-szé emberei. 
Beavatottak híradása »/.érint a pártelnök 
lemondó levelét fogalmaz'ák meg, ame; 
lyet. ma. tesznek postára Saághy Gyula 
ügyvezető-alelnök címére. A halogatás oka 
áz, hogy nem akartak forma szerint Justh 
Gyula beleegyezése nélkül cselekedni, 
azért külön futárt küldtek a tornyai kas­
télyba, hogy a történtékről tájékoztassa. 
Hogy ez megtörtént, annak'nyomát talál­
juk egy esti lapban, amelynek alkalma, 
volt Justhtal telefonbeszélgetést folytat­
ni. 0 mindent helyesel, m'ndenhez hozzá­
járul, kijelenti azonban, hogy az uj pá.rt- 
alakitásról szó sem lehet. Ez ám az ér­
dekes kéi'dé§, amely körül már tornyo­
sulnak az uj bonyodalmak.

Károlyi nem tartja, célirányosnak UJ 
párt alakítását, csak a híveit csoportosít­
ja maga köré. Eddig Batthyány Tivadar 
gróf, Lovászy Márton és Beck Lajos csat­
lakozásáról tudnak. A kiválást Károlyiak 
orgánuma a háborúval okolja meg, igy:

Az ellentétek régi keletűek; az az 
incidens, amely a válság kitörését köz­
vetlenül előidézte, csak napvilágra hoz­
ta, csak kiváltotta azokat. Tudvalevő, 
hogy Károlyi Mihály gróf több politikai 
barátjával együtt a háborút megelőző­
leg más, úgy a kormányétól, mint a füg­
getlenségi és 4S-as párt másik csoport­
jától eltérő külpolitikát hirdetett, olyan 
külpolitikát, amely a fenyegető háborúi 
veszedelmének elkerülése 
európai hatalmak közötti
kiegyenlítését és a szemben álló hatal­
mi csoportoknak egymáshoz való köze­
ledését célozta. Ez a politika természe­
tesen a háború kitörésével háttérbe szó­

it rult, annyit azonban mindenesetre 
'‘eredményezett, hogy Károlyi Mihály 
grófot és a vele hasonló felfogásuakat 
a háborúért való minden felelősség aló! 
teljes mértékben mentesítette.

Híre jár, hogy a Károlyi-csoport el 
van rá szánva, hogy a békéért háborút 
indít a képviselőházban. Ha ez bekövet­
keznék. akkor a kormány, amint a mun­
kapárti berkekben beszélik, elhalasztja 
az adójavaslatok tárgylását és berekeszti 
az ülésszakot. Ma egyébként újabb tnács- 
kozás lesz Károlyi lakáséi, amelyen al­
kalmasint már Julii Gyula is résztvesz.

________________________________ 5

Komjáthy Károly művészi zeneszómat ege~~ 
aránt a legnagyobb hatást fognak, ma Debi- • 
cenben is kelteni- A szereplők egytő-egyi '’ 
vérbeli művészek. Kraáznay Aranka, a fran’- 
cia nő szerepében nagyon bájos, Szeles Elza. 
ösmert nevű primadonna pedig csupa vi­
dámság a belga szobaleány szerepében. A. 
szkeccset csgelőzi egy nagy bűnügyi film­
dráma a feltámadt leány, e szerint ma az 
Urania közönsége kedves szórakozáshoz jtr 
JegyelŐvétél reggel 0 órától. Telefon 12-51
■ _ ■, , I.I.I, .... B      ■ ft ■■■ WH■■>■■■ a. .. ..  -

*»■ a»» B B I1J5 S w„i ”      7 rr~ ~A

Legújabb.
Görögország uj válsága.

Lemondott a Zalinifíz-kormány,
Bern, julius 9. Athénbel jelentik o 

francia lapok, hogy a Zaimisz-kormán 
beadta lemondását, mert részint a Szak ■ 
nikiben történt események (az okkup. 
ció), részint a rezervista katonák egyesü­
lésének a király részéről történt nyílt b? 
lyeslése kényes helyzetbe sodorta a kabi­
netet. Az entente- ugyanis a görög- rezer- 
visták egyesülésében önmaga és a góró., 
országi választások szabadsága ellen :r. 
nyúló tendenciát lat.

(Mi köze Görögország belső ügyeibe 
az entente-nak?)

végett az 
ellentétek

Király Ernő' az Apollóban. Ma vendégsze­
repel Király Ernő, a Király-színház kiváló és 
népszerű művésze az Apollóban. Király Ernő 
csupa friss újdonságot, hoz. Az estén közre­
működnek még: Kovács Andor, az előnyősén 
ismert humorista és K. Balog Boske cabam 
művésznő, akik szebbnél-szebb uj aktualitá­
sokat adnak elő. Áfa két előadás lesz 7 és J 
órai kezdettel. Helyárakat a szmlapok jelzik. 
A nagyarányú elővételből itulve a Király tű­
nő-esték fényesen fognak sikerülni.

Mikor béke lesz . . • Vago Gma. ül kin 
maszkeccse, mely Budapesten nagj A1, 
aratott, kerül ma bemutatóra azLiamában. 
Az érdekes és aktuális cmUknu ó ‘ 
a színészek pompás és kitűnő jateka, vcgul

ITdonsáqok.
Legfelsőbb dicsérő elismerés ujólaip 

Csákó Geiszt Gyulát, egy honvéd lova: 
dandárnál beosztott 2. honéd huszáré 
redbeli főhadnagyot újólag a legfelsők 
dicsérő elismeréssel tüntették ki.

Hajduvármegye közgyűlése. Hajdú 
vármegye ma, hétfőn délelőtt tartja nme- 
kívüli közgyűlését, amelynek tárgysoroz: 
tan csak néhány ügy szerepel. Után 
szintén Domahidy Elemér főispán elnök 
létével a vármegye közigazgatási bízol: • 
sága tartja rendes havi ülését.

József főherceg Vak katonája. Mer ■ 
emlékezett a Debreceni Újság arról, hog - 
József főherceg a legmelegebben érdekli - 
döfi a harctéren súlyosan megsebesült 
Farkas Mihály debreceni honvédtizede 
állapota iránt. A Katona-Otthon utján le­
velet küldött neki ide Debrecenbe i 
minthogy Farkas Mihály látképessége .-i 
lyosan megrongálódott, a Eatona-Otthc > 
gondoskodott arról, hogy a hős debrecen. 
honvédet a fővárosi Grósz-klinikán he, 
lyezzék el. Iványi Sándor, a Katona-Ot 
hon rendezője ma kísérte fel oda Józsi 
fŐhreceg vak katonáját. Farkas Mihál 
sorsáról dr. Ferenczy Gyula, a Katóm 
Otthon igazgatója, jelentést tesz Józsi 
főhercegnek.

A város közgyűlése, Debrecen v.-;. 
törvényhatósági bizottsága Dow! 
Elemér főispán elnökletével ma, hétfő 
délután taj’tja ülését.

Felhívás Hájíltimegyo t gazdaközön 
ségéhez! Az Erötakavmánygyár Rész 
vénytársaság Budapesten, mint a Hadi- 
termény r.«L ineghizcitja Eajilumegye- 
ben, az idei termésből vásárolni óhajt. 
Minden gazdának,aki fenti cégnek termé­
séből elad, a cséplésig szükséges zsáko­
kat díjmentesen kölcsönözni. Megbízottja 
Hajdnmegye részére Néniéi Dezső Debre­
cen, Piac-utca 18. sz. Alföldi Takarék­
pénztár épület I. emelet. Levélbeli meg­
keresésekre, az Erőtakarmánygyár r.-i. 
hivatalnoka szívesen kiutazik a termelő 
székhelyére. Telefon Debrecen 844. sz.

Harmadosztályú kntonei érdeníke. 
reszt. Bodrossy Géza Dénest, a 3. népi, 
gyalogezrednél beosztott népfőlkelo fő­
hadnagyot a hadidiszitményes harmad­
osztályú katonai érdétnkereszttel tüntet- 
ték ki-
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Gyújtogató és gyilkos villamosára». 
Aradról jelentik: Szombaton szokatlan 
esemény történt Aradon. A város északt 
és nyugati részén végighúzódó fővilla- 
rnos-vezetékre a vágóhíd mellett rázuhant, 
egy élő fának egy korhadt súlyos ága. s 
elszakította úgy a. primaer-vezetéket, mint 
a sencudaer-vezetéket. A két vezeték 
érintkezésé következtében igen sok la­
kásban rövidzárlat és ebből tűz keletke­
zett. A Kossuth-utcában lakó Pinféi’ Au­
lai háztulajdonos ielesége ijedtében a 
szobában szikrázó villamos vezetékhez 
kapott és az áram azonnal megölte. Ki- 
1 jle még c városrészben négyen súlyo­
san. hatan pedig könnyebben sebesültek 
meg. A tűzoltóságnak hosszas munkájába 
került, amíg a lakásokban támadt tüze­
ket. el tudta oltani.

Elhunyt vasutas. Mélységes fájdalomtól lesúj­
tott sziivel tudatúik, hogy szeretett, felejthetet­
len fő férjem, édes apukánk, fiam, testvérünk, 
< ónk. sógorunk és áidött emlékű jó rokon: Csor­
dás Károly níáv. kalauz életének 27-ik, boldog há­
zasságának 6-ik évében, hosszas szenvedés után, 
folyó év julius hó 8-án délelőtt 9 órakor csende­
sen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit 1916. 
julius 10-én délután 2 órakor fogjuk, a hadházi 
vonal 11... szumu őrháznál levő lakásunkról, a 
ref. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó 
ima után, a Kossuth-utcái temetőben örök nyu­
galomra helyezni. Végtisztességtőtelérc rokonain­
kat. barátainkat, jó ismerőseinket, az elhunytnak 
p.-ilyatársait és jó barátait fájdalmas szívvel 
uieghivjuk. Debrecen. 1916. julius 9-én. Áldás -s 
bike lengjen drága porai felett! Bánatos özvegye: 
özv. it'j. Csordéis Károlyné Gleviczki Erzsiké. 
Gyermekei’ Rózsiké, Irénke ős Iluska. Édes anyja: 
özv. id. Csordás Károlyné Antal Zsuzsánna. Test­
vérei: Kálmán (a harctéren) feleségével és gyer­
mekeivel, Gyula (a harctéren:, Róza és Piroska. 
Apósa és anyósa: Gie.viczky József es neje Szabó 
Zsuzsii mm. Sógornője; Glei iczk.v Mária férjével 
Szabadó:
A ndor es Annuska é, 
lián is. 1 letrielesi Csurkit

Mátyással és gyermekeivel, Gleviczky 
a kiterjedt rokonság nevé- 

,Kegyelet temetkezési

Uj rendeletek. Kőt uj kormányrende­
letet közöl a Hivatalos lap szombati szá­
ma. Az egyik megtiltja, hogy állatok ete­
tésére gobanát lehessen felhasználni. A 
rendelet kimondja, hogy „gazdasági szűk 
seglet ' címén búzát, rozsot, vagy kétsze­
rest az állatállomány szükségletére szá­
mításba venni senkinek sem szabad es 
akár a házi, akár a „gazdasági szükség­
let“ címén megtartott vagy megvásárolt 
búzát, rozsot és kétszerest állatok eteté­
sére felhasználni tilos. A tilalom megsze­
gése fogházbüntetéssel jár, A második 
rendelet szerint a Haditermény R.-T. vagy 
bizományosa az 19Iß. évi termésből szár­
mazó búzáért, rozsért és takarmányré­
páért, ha azt az eladó a II. T. vagy bizo­
mányosának címére vasúton vagy hajón 
1916. julius hónap 23-ig bezárólag felad­
ja, illetve beszállítja, oly vételárat köte­
les fizetni, amely a minisztérium által az 
1916. évi termésre megállapítandó leg­
magasabb árat métermázsánként két ko­
ronával meghaladja.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: 
Melyen szomorodtt szívvel tudatjuk 'felejthetetlen 
jó fiunk, testvérem, unokám, unokaöcsénk és jó 
rokonunk: Sallay László géplakatos ifjú életének 
111. évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 8-án 

.esteli .10 órakor clhunyát. Kedves halottunk földi 

.részeit folyó julius hó 10-én, hétfőn délután 5 óra­
kor fogjuk a Csapókért. Kinizsi-utca 33. sz. gyász- 

'htíztól, a református egyház szertartás,’) szerinti 
ima után, a Péterfla utcai temetőben örök nyu­
galomra helyezni. Végtisztcsségtételé.re rokonain- 

• kat, ismerőseinket szomorodott. szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1916. julius 10-én. Aldus és béke korán 
'elhunyt poraira! Bánatos szülei: .Sallay István és 
nejó Gyökér Eszter. Testiére: Gyula. Nagyma­
mim ja: özv. Gyökér Istvánná Borbély Zsuzsanna. 
Nagyhátyjai és nagynénjei: Sallay János és neje 
Nyittat Juliánná harctéren hívó két Attakkal, 
Gyökér József és neje Binba Ilona gyermekeikkel, 
Bujdosó István és neje Sallay Zsuzsanna gyerme­
keikkel. f’ávay György i s neje Sallay Erzsébet 
gyermekeikkel, Sallay István és neje Kállay Zsu­
zsanna. Keresztszülői' Erős József es neje Zsebesi 
'Zsuzsánna gyermekeikkel. Számos közeli és távoli 
rokon nevében is. \ temetést .Bankó“ temetke­
zési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

Gyüjtsünk gyógynövényeket, barack« 
magot, szilvamagot. A Hadsegélyző Hi­
vatal által megindított gyógynövény gyüj 
tési akció felhívja az áldozatkész közön­
ség figyelmet arra, hogy miként lehet, a 
normális időkben veszendőbe menő, vagy 
elhanyagolt anyagokból a hadviselésre 
nézve igen fontos értékeket teremteni. A 
mezőkön ingyen virító gyógynövényeket, 
a barack- és szilvamagvát csak össze kell 
szedni és igy kis fáradsággal, anyagi ál­
dozat nélkül hathatósan segíthetjük a 
hadsereget, moly a gyógyszereket meg­
kapja. és a. hősök özvegyeit, kiknek az ér­
tékesítés összege ;ut. A barack- és szilva­
magjából olajat préselnek, mely a gyógyá 
szatban fontos mandula-olajat helyette­
síti. E magvakat teljesen száraz állapot­
ban, csonthéjukkal együtt küldjük be, a 
csomagokat a posta és vasút bérmentve 
veszi fel, ha „gyógynövény“ tartalomra 
vannak jelezve, a Hadsegélyző hivatal­
nak V., Akadémia-utca 17. címezve. A 
gyógynövények iránt érdeklődőknek a 
Hadsegélyző hivatal kívánatra tájékozta­
tót küld. Hársfavirág, bodzavirág, nadra­
gulya, beléndek, arnika, pipacs, orvosi 
székfü, ezerjófü, üröm, ökörfarkkóró, zi­
lize lóvéi, anyarozs, redöszirom stb. mind 
gyűjthetők, de csak azon növényekről 
kérjünk utasítást, amelyek az illető vidé­
kén tényleg előfordulnak.

Gyászjelentés. Melyen szomorodott szívlel tu­
datjuk, hogy felejthetetlen jó édes anyánk, anyó­
sunk nagyanyánk, testvérein, nászunk és jó roko­
nunk: özv. polg. Matkó Ferencné Kiss Juliánná 
áldásos életének 76., bus özvegységének 6. évé­
ben, 5 heti súlyos szenvedés után, folyó hó 9-én 
deli 12 órakor csendesen elhunyt. Kedves halot­
tunk földi résseit folyó június hó 11-én, kedden 
délután 3 órakor fogjuk. Rakovsz.ky-u. 11. sz. há­
zunktól, a Kist.emplómban tartandó ima után, a 
Varad-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Vég- 
tiszlosségtételére rokonainkat, ismerőseinket fájó 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. julius hó 9-én. 
Áldás és beko poraira! Szerető gyermekei: Zsel­

atiné. László nejével Tót­
nejével Kerékgyártó Ju- 

A eres Józseffel.
Andirkó István. Unokái- Kálmán István,

falusi Rózává],

Kai­
mon Zsuzsanna férjével Szabó Sándorral (orosz 
fogoly), Matkó Mariska férjeiéi Pányoki Lajossal 
és kis fiók Lajika, Matkó László, Róza Sándor, 
István, I eronc es lajos, Matkó Ferenc és Andras, 
Andirkó Juliánná, István. Zsuzsánna, József, Má­
ria. Róza és Ferenc, Veres Erzsébet, Józsi és Ju- 

Erdci Györgyné Kiss Zsu- 
Nászai: oz.v. Tótfalusi Sán-

özv

kon nevében is. A temetést. .11 
vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

Hősi, halál igazolása házassági ügy­
ben. A belügyminiszter a penzügymirJsz- 
terrel egyetértve — mint a „Külügy- 
Iladügy“. írja — rendeletét adott ki. a 
melybei kijelenti, hogy a katonai ható­
ságnak a meghalt egyén hozzátartozói­
hoz intézett, vagy a hozzátartozókkal köz­
lés végett a községi elöljárósághoz kül­
dött és a halál időpontját is tartalmazó 
hivatalos értesítést el lehet fogadni a. há­
zasság megszűnésének igazolására, ha a 
meghalt egyén személyazonossága kellő 
biztossággal megállapítható.

Fehér vászon kalap újdonságok megér­
keztek, nagy választékban a Rózsa Áruház­
ban.

Reform fűzök légi árban kaphatók Vi- 
táriusnál. l’iac-u. IC sz., 8, 10, 1 í, 20, 25, 30 
koronáért, gombos házi fűzők olcsó árban.

Szalma özvegyek figyelmébe ajánlom kitűnő 
konyhámat, napi, heti cs-hi.vi abonam.'ik, előzé­
keny kiszolgálással Dri her sörcsarnok éttermében

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek 
—- elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási díj 6 koronától 12 ko"onáig. Röng- 
ten laboratórium, elektromos gyógyesz- 
közök franclinisatióhoz, arsonvalisatio- 
hoz. Elektomamatrnes, villanyos fény- 
ftirdő.kék s vörös fény. Finsen fénygyógy­
mód. Thermopenetratio. Modern műtőte­
rem. Tudakozódásokra az intézet tulaj­
donosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-utca.

temetkezési
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Batsányi József 3. honv. nv«i 
tartozói jelentkezzenek Vörös-kereszt 
ban (Városházán) a hivatalos érák

Szabászat, Varrás 
és minta rajzolásból llgy a fr.n, 
mint az angol módszer szerin?"IJ 

P« ok.au,!

BfflllUlfflißllifflEffl®;
Kossuth-utca 45. «zám a| ’ 
szabászati és varró iskolájában. Beírató 
zas bármely napon, vasár- és UnneonZ 
kivételével reggel 9-rl2-ig, délután3~5.c

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tit 

szóig hatvan fillér. Minden további szó f fiúéi 
A délután négy óra után feladott hirdstesál 
dija szavanként nyolc fillér.

Ajánlat
Gépolaj, 

gépzsjr. hengerolaj, is­
mét jó minőségben kap 
ható. Weisz festéküz- 
letóben. Hatvan-u. 11. 

_________________ 7916
Bútorokat 

konyhabcrendczcseliöt 
raktáron tart Bálint 
József, asztalos, eBrek- 
utca 8.6291

Ondódon
Veréb dűlőben 29 hold 
szántóföld, tanya épüle­
tekkel kiadó. Értekez­
hetni Kovács Gyula vas 
üzletében. 8198

Rendes 
bútorozott utcai szoba,
kiadó. Bethleii-ufca S.

Alkalmi 
vétel, olcsó fehérnemű, 
fekete alsók kapható : 
Arany J'ános-utca 30., 
udvarban.8126

Kocsikenőcs 
prima, kátrány mentes, 
saját edénybe mérve, 
k iíógraamotiként I kor. 
ládával 90 fillér. Weisz 
festék üzletében, llat- 
van-u. ll._ _79J7

Tűzifát
fel aprítva, valamint — 
jiorosz kőszenet megren 
dőlésre házhoz szállít : 
Unió tűzifa és árufor- 
gaImi részvénytársatffi g 
Ispotály-telep i. Telefon 
779. ' _ ; 6947

Macula túr
papír kiló számra kap­
ható a kiadóhivatal­
ban.

Kereslet
Aranyat-eziictit, 

briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 32.

Középiskolát 
végzett jól számolni 
tudó női alkalmazottak 
felvétetnek üzletem — 
konyha berendezési és 
háztartási cikkek osz­
tályában. Jelentkezni : 
Tóth Gt illa vaskereske­
dőnél, városház sarok.

8245

D

Heh

Vidí
M

Gípész 

nragaas fizetéssel 
gyáriszolga azonnalié 
Yftfc?JÍk. Teleky utca 1(

Házmestert 
keres augusztus elseje.- 
a. Termény és Árun; 
tar.(jj;

Szobafestő 
tanuló fizetéssel felvét 
tik Heimann Róbert. 1 
Lötvös-utca 25. Jßl

Tanaié 
fizetéssel felvétetik üt- 
gves Ferenc sirköuí- 
tében, Piac-utca 58. 
______________ w; I

Gépészt I 

keresek, ki benzin m l 
toiT.il önállan tud e ' 
jieini. Márki Gyula 
Debrecen, Villany-Wm
______________

Fcdrászsegéd 
kisegíteni iiigi állandó 
tn'ms u'n. fölvétetik - 
Kárj.ölinai Árpád-téri' 
_______________ 815

Ügy« 
masuniód kézi leányok 
fölvétetnek nagyobb'í 
zetéssel Jungreisz Műi 
női kalap üzletében.

__ SÍI'
Egy 

fodrászsegéd azomw 
feivétetik a BiJca szál- 
lodúban. Scltiszlerwl

Eladás
üjosztásu 

földön n varoshoz I* 
5 hold fold eladó. Ént 
kezbetni Kovacs W» 
vas üzletében.____

Egy 
jókarban levő 
dívány eladó Kossiiw 
utca 15.________

Bcrgarniutra 
selyem garnitúra, afn- 
és lószor ma traz cs er 
keveset használt drf 
jutányos árban d ■ 
Szántó, Zugó-utca3. ' 
lefon 11-1?;____ ——

E»ldó s, 
különféle jóU>'tan \ 
bútorok Tímár «ti» v 
tni,sodik i>.it.á_.—A-

Egy 
ió forgóin111 f,is.^r u‘. 
le, >i ar kö«*» 
minden It
árert eladó. Cím a 
adóhivatalban’^.

Uránia buffébe egy jó megjeleni**1 .1 
cíi'val, ugyanott cukor eU'1 "',l L ,j.u. iil 

felvétetnek. Jelentkezni Szecu .
szám alatt ___

Icán)’01

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos: THAN GYULA.
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